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Ata da reunião do Colegiado do Curso de Engenharia Civil realizada no dia 2 de outubro de
2024. No segundo dia do mês de outubro de 2024, sendo as 10h12, teve lugar, na Sala da
Congregação da Faculdade de Engenharia, a reunião ordinária do colegiado de curso,
conforme Convocação Nº 3/2024-CCEC, de 30 de setembro de 2024. A reunião foi presidida
pelo coordenador do curso, Prof. Mauricio Leonardo Aguilar Molina e contou com a
presença dos professores Antônio Eduardo Polisseni, José Antonio Aravena Reyes, Thaís
Mayra de Oliveira, Cleber Maestri Gonçalves, Heraldo Nunes Pitanga Paiva. A Profa. Flávia
Bastos justificou antecipadamente sua ausência. O Prof. Mauricio deu início à reunião
dando as boas-vindas aos presentes e, ao verificar o quórum de sete conselheiros, de início
à reunião. 1. Apresentação da nova gestão do curso. O coordenador do curso, reeleito para
um novo mandato, apresentou o novo vice coordenador do curso, Prof. Polisseni, quem
recebeu as boas-vindas de todos. 2. Aprovação da ata da reunião de 05/04/2024. O Prof.
Mauricio submeteu aos presentes a ata da reunião de 05/04/2024 e ela foi aprovada com a
abstenção do Prof. Polisseni. 3. Aprovação de disciplinas eletivas do curso (vários
departamentos). Na sequência, o Prof. Mauricio informou que foi procurado por vários
alunos solicitando matrícula em disciplinas de mestrado que não estão disponíveis para
serem cursadas pelos discentes do curso, pois não fazem parte do currículo. O Prof.
Marangon disse que antigamente (em 2017) os alunos podiam fazer essas disciplinas como
eletivas e que hoje as matrículas são feitas pela Coordenação desde que as disciplinas sejam
disponibilizadas no sistema pela coordenação da pós-graduação. A Profa. Thaís disse que,
nessas condições, elas não são eletivas e sim opcionais. O Prof. Mauricio complementou
dizendo que, ao serem opcionais, elas consomem a flexibilização curricular que, para o
currículo 22017 é de 120 horas-aula e, para o novo, é somente de 60 horas-aula.  A Profa.
Thais explicou como funciona a disponibilização de vagas de disciplinas da pós-graduação.
Quando a vaga é autorizada, é informado à coordenação do curso. o Prof. Marangon disse
que, para acessar as vagas, o formulário CG precisa estar sempre atualizado. O Prof.
Mauricio propôs a aprovação do conjunto de disciplinas para que passem a ser parte do
currículo do curso como eletivas. A proposta foi aprovada por unanimidade. 4. Designação
do novo Orientador de Estágio. Como próximo item da pauta da reunião, foi colocada a
necessidade da designação de um novo Orientador de Estágios, depois da renúncia do Prof.
Luiz Evaristo em 12 de setembro de 2024. O Prof. Mauricio explicou de maneira sucinta que
o Orientador de Estágios é designado pelo colegiado do curso para um mandato de 3 anos,
de acordo com o que estabelece a Resolução CCEC Nº 1 de 17 de abril de 2015. O Prof.
Mauricio pediu a indicação de um novo membro da COE e explicou quais são as funções
do Orientador de Estágios. Na oportunidade, apresentou alguns casos específicos de estágio
que necessitam de uma análise mais detalhada dos membros da COE. O Prof. Marangon
lembrou que o Orientador de Estágios não precisa ter cadeira no Colegiado e que pode
haver vários convites. A Profa. Thaís sugeriu fazer um convite aberto por e-mail aos
professores do curso, vista a constatação em torno da falta de interesse em assumir
responsabilidades extraclasse. O Prof. Mauricio se comprometeu a solicitar aos
departamentos a indicação de nomes, solução que foi aprovada pelos membros do
Colegiado. 5. Convalidação de atos da coordenação. O Prof. Mauricio informou sobre a
designação em caráter provisório do Prof. Polisseni, em 13 de setembro, para a função de
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Orientador de Estágios até a próxima reunião do Colegiado, quando se espera a indicação
formal de um novo titular do cargo, ato que foi referendado pelo colegiado do curso por
unanimidade. 6. Regras do estágio não obrigatório e exceções. Como próximo item da
reunião, o Prof. Mauricio apresentou a situação específica de um aluno que está finalizando
o segundo período, mora a 50km da UFJF e passa por situação socioeconômica familiar
crítica, como doença da mãe, e que solicita fazer estágio não obrigatório como alternativa a
um emprego de jornada completa. A COE resolveu levar a questão para discussão e
deliberação do Colegiado. O Prof. Aravena considera que a COE deve julgar casos desta
natureza sem necessidade do Colegiado. Já o Prof. Marangon opina que, quando há a
necessidade de deliberação fora do regulamento, há, sim, a necessidade de se levar a
questão para uma instância superior. A Profa. Thaís disse que, como o aluno demonstra ser
interessado e esforçado, deve-se aceitar seu pedido com algumas condições, como por
exemplo, aprovação. O Prof. Cleber disse que o estágio precoce atrapalha o desempenho do
aluno no curso. o Prof. Mauricio abriu a votação para verificar se o aluno poderá fazer o
estágio em condições excepcionais, condicionado à manutenção de um bom desempenho
escolar, o que foi aprovado com a abstenção do Prof. Cleber. 7. Informes: novo e-mail da
coordenação do curso e situação dos e-mails antigos. O Prof. Mauricio informou sobre a
iminência da extinção dos subdomínios de e-mail da UFJF, entre os quais o da Faculdade
de Engenharia (@engenharia.ufjf.br), o que tem como consequência imediata o fim do e-
mail da Coordenação do Curso. o Prof. Mauricio informou que toda a informação do e-mail
já foi resguardada em HD. 8. Assuntos Gerais. O Prof. Mauricio informou que alunos do
curso de Engenharia Civil foram vice-campeões no RockBowl, concurso que fez parte do
Congresso de Mecânica dos Solos (Cobramseg 2024), sediado no Balneário Camboriú – SC.
O Prof. Marangon deu mais detalhes sobre o congresso e a participação dos alunos que,
com muita dedicação e preparação, superaram inclusive alunos de cursos de pós-graduação
que são especialistas no assunto e que quase ficaram em primeiro lugar. Os professores
presentes na reunião comentaram sobre o fato de que os eventos de maneira geral estão
muito caros e com objetivo muito comercial, com impacto nas taxas de publicação em
eventos. Na sequência, a Profa. Thaís comunicou que o Laboratório de Materiais de
Construção Civil passou por uma reforma e para readequação do espaço em função do
número expressivo de alunos hoje trabalhando. Conseguiram melhorar os espaços e houve
atualização e elaboração de regimento interno e duas resoluções mais engessadas para
utilização do laboratório. Ela disse que estão solicitando que professores dividam o espaço.
A Profa. Thais informou também que houve elogio por empresas atendidas pelo laboratório
quanto a excelente calibração dos equipamentos. Por fim, ela solicitou a divulgação no site
da coordenação do curso do novo regimento, o que já é divulgado na página do PET. O Prof.
Aravena disse que tem notado que estão recebendo bastante informes e regulamentações e
que elas não estão sendo devidamente discutidas, alertando para a sobrecarga de
informações que estão chegando na chefia do departamento CCI. O Prof. Marangon disse
que ficou surpreso com a disciplina Introdução à Engenharia Civil no semestre, pois houve
grande procura de alunos (58 alunos) e que mesmo depois da greve, a turma foi até o final,
com baixíssima evasão, apresentando trabalhos muito bons. O Prof. Marangon relatou que
está com problemas para ministrar aulas no LIFE e disse que no próximo semestre pretende
parar de usar o laboratório, pois muitos computadores não funcionam. Ele considera que é
adequado que os alunos utilizem seus próprios computadores. A Profa. Thaís corroborou a
reclamação do Prof. Marangon e lembrou que há muito tempo se pede à Direção da
Engenharia uma melhoria no laboratório e que o pedido não é atendido; ela considera
necessário haver uma insistência no pedido. A Profa. Thaís disse que os professores não
devem desistir e sim insistir para melhorias. O Prof. Mauricio disse que irá tomar
providências. Tendo sido esgotada a pauta e nada mais havendo a tratar, o Prof. Mauricio
encerrou a reunião às 11:40 e agradeceu a presença de todos. Foi lavrada esta ata que, se
aprovada, será assinada pelos presentes. Em Juiz de Fora, a 2 dias do mês de outubro de
2024.
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Documento assinado eletronicamente por Mauricio Leonardo Aguilar Molina,
Coordenador(a), em 02/12/2024, às 10:36, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marcio Marangon, Professor(a), em
02/12/2024, às 10:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do
art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Cleber Maestri Goncalves, Professor(a),
em 02/12/2024, às 13:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º
do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Flavia de Souza Bastos, Professor(a), em
02/12/2024, às 14:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do
art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Thais Mayra de Oliveira, Professor(a), em
02/12/2024, às 20:54, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do
art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Heraldo Nunes Pitanga, Professor(a), em
05/12/2024, às 06:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do
art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no Portal do SEI-Ufjf
(www2.ufjf.br/SEI) através do ícone Conferência de Documentos, informando o
código verificador 2130977 e o código CRC B001ED86.

Referência: Processo nº 23071.938005/2024-54 SEI nº 2130977
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